

# 梧州市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组指挥部办公室

---

## 关于做好 2020 年重阳节登高、祭扫活动 疫情防控工作的通知

各县（市、区）新冠肺炎疫情防控工作领导小组指挥部，市新冠肺炎疫情防控工作领导小组指挥部各工作组，各有关单位：

为做好我市 2020 年重阳节登高、祭扫活动的疫情防控工作，经市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组指挥部研究，现就有关事项通知如下：

### 一、加强宣传引导

各县（市、区）要采用公告、倡议书、电话、短信等形式，充分利用当地主流媒体和网络新媒体，精准宣传秋冬季疫情防控和流感高发季节的预防知识，在重阳节期间要开展登高、祭扫活动的防护知识宣传，积极引导城乡居民做好个人防护，大力提倡戴口罩、少聚集、勤洗手、常通风、保持 1 米以上社交安全距离等良好的卫生行为习惯。

### 二、加强摸排研判

各县（市、区）、各乡镇（街道）及村（社区）要切实落实属地管理责任，组织社区、村屯做好重阳节疫情研判，要组织对家族式祭祀进行摸排，及时制止宗族式、家族式等大规模聚集扫墓和大型祭祀聚会。组织对参加登高、祭祀活动人员的排查，对 14 天内从境外、国内中高风险地区返梧来梧的登高或祭扫人员，要核查核酸检测结果，阴性者方可进入。

### **三、落实防控措施**

要加强重阳节期间重点区域的管控,必要时采取预约、限流、分批错峰入场等措施,在公墓、殡葬场所入口处安排专人值守,设置扫码、体温检测,入场人员戴口罩。

### **四、加强应急处置**

各县(市、区)、乡镇(街道)及村(社区)提前做好突发事件的处置预案,增强重阳节突发事件处置能力,一旦出现疫情,及时通报疾控机构和指挥部办公室,当地疫情防控指挥部要采取果断措施,防止疫情扩散。

### **五、加强组织保障**

各县(市、区)疫情防控指挥机构要明确部门分工、落实责任,扎实做好疫情防控各项工作,及时防范化解各类风险隐患。各级林业、民政、文广体旅、公安、卫生健康、应急等部门和殡葬服务机构要严格落实领导带班、关键岗位 24 小时值班和信息报送制度,主要负责人要深入一线,靠前指挥,确保各项工作落实到位。

### **六、加强督促检查**

综合查访组要加强督查,对落实重阳节登高、祭扫疫情防控不严、措施不力,造成疫情传播扩散后果的部门单位和个人从严从快追责问责,确保各项措施落实到位。

梧州市新型冠状病毒肺炎疫情防控

工作领导小组指挥部办公室

2020 年 10 月 22 日